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ACTA DE LA SESIÓN CONSTITUTIVA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA DE LA 
FEDERACIÓN REGIONAL DE MUNICIPIOS Y PROVINCIAS DE CASTILLA Y LEÓN, 

CELEBRADA EL DÍA 11 DE MARZO DE 2008 EN VALLADOLID 
 

Asistentes : 
D. Miguel Angel García Nieto 
     Presidente FRMPCyL 
     Alcalde de Avila 
D. Fernando Campo Crespo 
     Vpte. 1º FRMPCyL 
     Alcalde de Miranda de Ebro (Burgos) 
D. Ramiro Ruiz Medrano  
     Vpte. 2º FRMPCyL 
     Presidente Diputación de Valladolid 
Dª Mª José Ortega Gómez 
     Vpta. 3ª FRMPCyL      
     Alcaldesa de Aguilar de Campoo (Palencia) 
Dª Mª Luisa Rodríguez Rodríguez 
      Vpta. 4ª FRMPCyL 
     Alcaldesa de Luyego (León) 
D. Agustín González González 
     Presidente Diputación de Avila 
D. Vicente Orden Vigara 
     Presidente Diputación de Burgos 
Dª Isabel Carrasco Lorenzo 
     Presidenta Diputación de León 
D. David Fernández Blanco 
     Alcalde de Valverde de la Virgen (León) 
D. Enrique Martín Rodríguez 
     Presidente Diputación de Palencia 
Dª Isabel Jiménez García 
     Presidenta Diputación de Salamanca 
D. Julián Lanzarote Sastre 
     Alcalde de Salamanca 
D. Javier Santamaría Herranz 
     Presidente Diputación de Segovia 
D. Basilio del Olmo Alonso 
     Alcalde de Barbolla (Segovia) 
D. Efrén Luciano Martínez Izquierdo 
     Presidente Diputación de Soria 
Dª Mª Angeles Porres Ortún 
     Tte-Alcalde Ayuntamiento de Valladolid 
D. Francisco Javier Calvo Rueda 
     Alcalde de Valoria la Buena (Valladolid) 
Dª Rosa Valdeón Santiago 
     Alcaldesa de Zamora 

 
D. Saturnino Mañanes García 
     Alcalde de Benavente (Zamora) 
Dª Pilar Ochando Fernández 
     Alcaldesa de El Hoyo de Pinares (Avila) 
D. Luis Briones Martínez 
     Alcalde de Aranda de Duero (Burgos) 
D. Santiago Pellejo Santiago 
     Alcalde de Villamuriel de Cerrato (Palencia) 
D. Isidro Rodríguez Plaza 
     Alcalde de Peñaranda de Bracamonte (SA) 
D. David Rubio Mayor 
     Alcalde de El Espinar (Segovia) 
D. José Luis Vázquez Fernández 
     Alcalde de San Ildefonso-La Granja (Segovia) 
Dª Asunción Barrios Martín 
     Concejala Ayto. Pedrajas de San Esteban (VA) 
Dª Raquel Pascual Alonso 
     Alcaldesa de San Miguel de la Ribera (Zamora) 
D. José Ignacio Delgado Palacios 
    Alcalde de Caleruega (Burgos) 
D. Guillermo Tejerina Fernández 
     Alcalde de Val de San Lorenzo (León) 
D. Domingo Asenjo Maté 
     Alcalde de Palazuelos de Eresma (Segovia) 
D. Valentín Cisneros Escribano 
     Secretario General de la FRMPCyL 
 
 
Excusan asistencia : 
D. Juan Carlos Aparicio Pérez 
     Alcalde de Burgos 
D. Gerardo Martínez Martínez 
     Alcalde de Olvega (Soria) 
Dª Mª Consolación Pablos Labajo 
     Alcaldesa de Venta de Baños (Palencia) 
D. Carlos Martínez Mínguez 
     Alcalde de Soria 
 

 
Día :     Martes, 11 de marzo de 2008 
Hora :  12´00 h. 
Lugar : Sala Cortes de León. Sede de las Cortes de C. y L.  
              Valladolid.- 
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ORDEN DEL DÍA : 

1. Constitución de la nueva Comisión Ejecutiva de la FRMP.  
2. Propuesta de las Comisiones de Trabajo y composición de las mismas. 
3. Informe del Secretario General sobre asuntos de despacho ordinario. 
4. Informe del Presidente. 
5. Ruegos y preguntas. 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
 El Presidente de la FRMP y Alcalde de Avila, D. Miguel Angel García Nieto, da la bienvenida a los 
miembros asistentes a esta primera reunión de la Comisión Ejecutiva, una vez aprobada su composición en la 
Asamblea General, celebrada en Valladolid el 17 de diciembre del 2007. 
 A continuación, el Secretario General da cuenta de las excusas de asistencia a esta sesión. 
 
 Seguidamente, y antes de comenzar con el orden del día, el Presidente D. Miguel Angel García hace una 
mención especial al atentado de Madrid del 11 de marzo de hace cuatro años, manifestando coste en acta el 
permanente recuerdo a las más de 200 personas que ese día perdieron la vida. 
 
1.- CONSTITUCIÓN DE LA NUEVA COMISIÓN EJECUTIVA DE LA FRMP 
 Se constituye la Comisión Ejecutiva, que queda integrada por los siguientes miembros: 
 

Presidente: D. Miguel Angel García Nieto PP Alcalde de Avila 
Vpte. 1º D. Fernando Campo Crespo PSOE Alcalde de Miranda de Ebro (Burgos) 
Vpte. 2º D. Ramiro Ruiz Medrano PP Presidente Diputación de Valladolid 
Vpte. 3º Dª Mª José Ortega Gómez PP Alcaldesa de Aguilar de Campoo (Palencia) 
Vpte. 4º Dª Mª Luisa Rodríguez Rodríguez PSOE Alcaldesa de Luyego (León) 
Vocales: D. Agustín González González PP Presidente Diputación de Avila  
 D. Vicente Orden Vigara PP Presidente Diputación de Burgos 
 D. Juan Carlos Aparicio Pérez PP Alcalde de Burgos 
 D. Isabel Carrasco Lorenzo PP Presidenta Diputación de León 
 D. David Fernández Blanco PP Alcalde de Valverde de la Virgen (León) 
 D. Enrique Martín Rodríguez PP Presidente Diputación de Palencia 
 Dª Isabel Jiménez García PP Presidenta Diputación de Salamanca 
 D. Julián Lanzarote Sastre PP Alcalde de Salamanca 
 D. Javier Santamaría Herranz PP Presidente Diputación de Segovia 
 D. Basilio del Olmo Alonso PP Alcalde de Barbolla (Segovia) 
 D. Efrén Luciano Martínez Izquierdo PP Presidente Diputación de Soria 

 D. Gerardo Martínez Martínez PP Alcalde de Olvega (Soria) 
 Dª Mª Ángeles Porres Ortún PP 1ª Tte-Alcalde Ayto. de Valladolid 
 D. Francisco Javier Calvo Rueda PP Alcalde de Valoria la Buena (Valladolid) 
 Dª Rosa Valdeón Santiago PP Alcaldesa de Zamora 
 D. Saturnino Mañanes García PP Alcalde de Benavente (Zamora) 
 Dª Pilar Ochando Fernández PSOE Alcaldesa de El Hoyo de Pinares (Ávila) 
 D. Luis Briones Martínez PSOE  Alcalde de Aranda de Duero (Burgos) 
 Dª Mª Consolación Pablos Labajo PSOE Alcaldesa de Venta de Baños (Palencia) 
 D. Santiago Pellejo Santiago PSOE Alcalde de Villamuriel de Cerrato (Palencia) 
 D. Isidro Rodríguez Plaza PSOE Alcalde de Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) 
 D. David Rubio Mayor PSOE  Alcalde de  El Espinar (Segovia) 
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 D. José Luis Vázquez Fernández PSOE Alcalde de San Ildefonso-La Granja (Segovia) 
 D. Carlos Martínez Mínguez PSOE Alcalde de Soria 
 Dª Asunción Barrios Martín PSOE Concejal Ayto. de Pedrajas de San Esteban (VA) 
 Dª Raquel Pascual Blanco PSOE  Alcaldesa de San Miguel de la Ribera (Zamora) 
 D. José Ignacio Delgado Palacios TC Alcalde de Caleruega (Burgos) 
 D. Guillermo Tejerina Fernández UPL Alcalde de Val de San Lorenzo (León) 
 D. Domingo Asenjo Maté IU Alcalde de Palazuelos de Eresma (Segovia) 

Secretario General: D. Valentín Cisneros Escribano, Alcalde de Cogeces de Iscar (Valladolid) 
 
2.- PROPUESTA DE LAS COMISIONES DE TRABAJO Y COMPOSICIÓN DE LAS MISMAS 
 El Presidente de la FRMP, D. Miguel Angel García, informa que los Partidos Políticos han aportado ya los 
nombres de las personas que conformarán las Comisiones de Trabajo, que se presentan a esta Comisión Ejecutiva, 
para su aprobación: 
 
COMISIÓN DE GOBIERNO: 
Presidente FRMP: D. Miguel Angel García Nieto, Alcalde de Avila ----PP 
Vpte. 1º FRMP: D. Fernando Campo Crespo, Alcalde de Miranda de Ebro (Burgos) ---PSOE 
Vpte. 2º FRMP: D. Ramiro Ruiz Medrano, Presidente Diputación de Valladolid ---PP 
Vpta. 3ª FRMP: Dª Mª José Ortega Gómez, Alcaldesa de Aguilar de Campoo (Palencia) ---PP 
Vpte. 4º FRMP: Dª Mª Luisa Rodríguez Rodríguez, Alcaldesa de Luyego (León) ---PSOE 
1 Representante Grupo mayoritario: D. Enrique Martín Rodríguez, Presidente Diputación Palencia---PP 
1 Representante Grupos minoritarios (con carácter rotatorio): 

TC:   D. José Ignacio Delgado Palacios, Alcalde de Caleruega (Burgos) 
UPL: D. Guillermo Tejerina Fernández, Alcalde de Val de San Lorenzo (León) 
IU:    D. Domingo Asenjo Maté, Alcalde de Palazuelos de Eresma (Segovia) 

Secretario General FRMP, D. Valentín Cisneros Escribano 
 
COMISIÓN  DEL PACTO LOCAL 
Presidenta (PP): Dª Rosa Valdeón Santiago, Alcaldesa de Zamora 
Secretario (PP): D. Domingo Heras López, Alcalde de Navaleno (Soria) y Diputado Prov. 
Vocales: 
     (PP) – D. Jaime González Arias, Diputado Provincial de León 
     (PP) – D. Francisco Javier Calvo Rueda, Alcalde de Valoria la Buena (Valladolid) 
(PSOE) – D. Fernando Campo Crespo, Alcalde de Miranda de Ebro (Burgos) 
(PSOE) – Dª Mª Luisa Rodríguez Rodríguez, Alcaldesa de Luyego (León) 
Sin voto: 
      (IU) – D. Domingo Asenjo Maté, Alcalde de Palazuelos de Eresma (Segovia) 
   (UPL) – D. Guillermo Tejerina Fernández, Alcalde de Val de San Lorenzo (León) 
      (TC) – D. José Ignacio Delgado Palacios, Alcalde de Caleruega (Burgos) 
 
COMISION DE MODERNIZACION Y CALIDAD EN LOS SERVICIOS  
Presidenta (PSOE): Dª Raquel Pascual Blanco, Alcaldesa de San Miguel de la Ribera (Zamora) y  
         Diputada Provincial 
Secretaria (PSOE): Dª Laura Torres Tudanca, Concejala Ayto. de Miranda de Ebro (Burgos) 
Vocales: 
  (PP) – D. José Francisco Hernández Herrero, Concejal Ayuntamiento de Avila 
  (PP) – D. Víctor Miguélez Fernández, Alcalde de Gordaliza del Pino (León) 
  (PP) – D. Constantino de Pablo Cob, Alcalde de Langa de Duero (Soria) y Diputado Provincial 
  (PP) – D. Carlos Carranza Lucas, Alcalde de Zaratán (Valladolid) 
Sin voto: 
   (IU) – D. Domingo Asenjo Maté, Alcalde de Palazuelos de Eresma (Segovia) 
(UPL) – D. Guillermo Tejerina Fernández, Alcalde de Val de San Lorenzo (León) 
   (TC) – D. José Ignacio Delgado Palacios, Alcalde de Caleruega (Burgos) 
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CONSEJO ASESOR DE FORMACION 
     (PP) – D. Borja Suárez Pedrosa, Diputado Provincial de Burgos 
     (PP) – D. Antonio Luis Sánchez Martín, Alcalde de Peñarandilla (Salamanca) y Diputado Provincial 
(PSOE) – D. Celestino Pérez Colín, Concejal Ayto. de Villablino (León) 

COMISIÓN DE DIPUTACIONES 
Presidente (PP): D. Enrique Martín Rodríguez, Presidente Diputación de Palencia 
Secretario (PP): D. Miguel Angel de Vicente Martín, Alcalde de Collado Hermoso (Segovia) y Dip. Prov 
Vocales: 
     (PP) –  D. José Mª García Tiemblo, Diputado Provincial de Avila 
     (PP) –  D. José Mª Martínez González, Alcalde de Briviesca (Burgos) y Diputado Provincial 
     (PP) –  D. Ramón Ferrero Rodríguez, Diputado Provincial de León 
     (PP) –  D. Carlos García Sierra, Diputado Provincial de Salamanca 
     (PP) –  D. Alejandro García Sanz, Alcalde de Iscar (Valladolid) y Diput. Prov. 
     (PP) –  D. Antonio Iglesias Martín, Alcalde de Andavias (Zamora) y Diput. Prov. 
(PSOE) –  D. Benito Zazo Núñez, Alcalde de Solosancho (Avila) y Diput. Prov. 
(PSOE) –  Dª Esther Peña Camarero, Concejala de Modubar de la Emparedada (Burgos) 
(PSOE) –  D. Marcelo Alonso Pérez, Alcalde de Matanza de los Oteros (León) y Diputado Provincial 
(PSOE) –  D. Angel Núñez Ureta, Alcalde de Almazán (Soria) 
(PSOE) –  Dª Marta Olmedo Palencia, Concejala Ayto. de Tudela de Duero (Valladolid) 
     (TC) –  D. Félix Matesanz Sacristán, Alcalde de Puebla de Pedraza (Segovia) 
   (UPL) –  Dª Manuela Cadenas Villamando, Concejala Ayto. de Villaquejida (León) 

COMISIÓN DEL AREA LOCAL 
Presidente (PP): D. Saturnino Mañanes García, Alcalde de Benavente (Zamora) 
Secretario (PP): D. David Fernández Blanco, Alcalde de Valverde de la Virgen (León) 
Vocales: 
     (PP) –  D. Antonio Padró Iglesias, Alcalde de Gavilanes (Avila) 
     (PP) –  Dª Inmaculada Ranedo Gómez, Alcaldesa Ayto. de Condado de Treviño (Burgos) 
     (PP) –  D. Javier San Millán Merino, Alcalde de Herrera de Pisuerga (Palencia) 
     (PP) –  Dª Sonia Palomar Moreno, Alcaldesa de Ayllón (Segovia) 
     (PP) –  D. Constantino de Pablo Cob, Alcalde de Langa de Duero (Soria) y Diput. Prov. 
     (PP) –  D. Francisco Javier Gallego Mediavilla, Alcalde de Cigales (Valladolid) 
(PSOE) –  Dª Mª Carmen Mallo Alvarez, Alcaldesa de Murias de Paredes (León) y Diputada Provincial 
(PSOE) –  D. José Ignacio Marín Cantera, Alcalde de Villaviudas (Palencia) 
(PSOE) –  D. Florentino Hernández García, Alcalde de Villoruela (Salamanca) 
(PSOE) –  D. Emiliano Rico Cabezudo, Alcalde de Villalba de los Alcores (Valladolid) 
(PSOE) –  D. Angel Crespo Ortiz, Alcalde de Coreses (Zamora) 
       (IU) – Dª Herminia Francos Mulas, Concejala Ayto. de Venta de Baños (Palencia) 
      (TC) – D. Antonio Arribas Serrano, Alcalde de Cilleruelo de Arriba (Burgos) 

COMISIÓN DE HACIENDAS LOCALES 
Presidente (PSOE): D. Luis Briones Martínez, Alcalde de Aranda de Duero (Burgos) 
Secretario (PSOE): D. Julio López Díaz, Concejal Ayuntamiento de Palencia  
Vocales: 
     (PP) –  D. Félix Olmedo Rodríguez, Concejal Ayuntamiento de Avila 
     (PP) –  D. Cipriano Elías Martínez Alvarez, Alcalde de Riello (León) y Diputado Prov. 
     (PP) –  D. Isidoro Fernández Navas, Concejal Ayto. de Palencia y Diputado Provincial 
     (PP) –  D. Fernando Rodríguez Alonso, Concejal Ayuntamiento de Salamanca 
     (PP) –  D. Santiago Miguel de la Cruz Jiménez, Alcalde de Nava de la Asunción (SG) y Dip. Prov. 
     (PP) –  D. Domingo Heras López, Alcalde de Navaleno (Soria) y Diputado Provincial 
     (PP) –  Dª Consuelo Sánchez Ruiz, Alcaldesa de Fuente el Sol (Valladolid) 
     (PP) –  D. José Antonio de Dios Mateos, Concejal Ayto. de Benavente (Zamora) 
(PSOE) –  D. José Francisco Bautista Méndez, Alcalde de Hinojosa del Duero (Salamanca) 
(PSOE) –  D. Miguel Angel Palacios Hijosa, Alcalde de Valseca (Segovia) y Diput. Prov. 
(PSOE) –  D. Luis Alfonso Rey de las Heras, Concejal Ayto. de Soria y Diputado Prov. 
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     (TC) –  D. Juan Abel Abejón Sancha, Alcalde de Valdeande (Burgos) 
   (UPL) –  D. Julio Rodríguez Feliz, Alcalde de Torre del Bierzo (León) 
 
COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y TURISMO 
Presidente (PP): D. Vicente Orden Vigara, Presidente Diputación de Burgos 
Secretario (PP): D. Eusebio García González, Alcalde de Santa María la Real de Nieva (Segovia) 
Vocales: 
     (PP) –  Dª Mª Isabel Arribas Herráez, Alcaldesa de Monsalupe (Avila) 
     (PP) –  D. Pedro Vicente Sánchez García, Alcalde de Puebla de Lillo (León) 
     (PP) –  D. Manuel Martín Martín, Diputado Provincial de Salamanca 
     (PP) –  Dª Ascensión Pérez Gómez, Alcaldesa de Almarza (Soria) y Diputada Prov. 
     (PP) –  Dª Miriam Martín Frutos, Concejala Ayto. de Olmedo (Valladolid) 
     (PP) –  D. José Luis González Prada, Concejal Ayuntamiento de Zamora 
(PSOE) –  D. Juan Carlos de la Fuente Ruiz, Alcalde de Villagonzalo Pedernales (Burgos) 
(PSOE) –  D. Jesús Celemín Santos, Concejal de Bembibre (León) 
(PSOE) –  Dª Rosa Mª Aldea Gómez, Alcaldesa de Cisneros (Palencia) 
(PSOE) –  Dª Concepción Hernández Vicente, Alcaldesa de Mogarraz (Salamanca) 
(PSOE) –  D. Sergio Ledo Arranz, Alcalde de Pedrajas de San Esteban (Valladolid) 
     (TC) –  Dª  Helena Galiana Sánchez, Concejal Ayto. de Caleruega (Burgos) 
   (UPL) –  D. Isidoro Díez Valdeón, Alcalde de Acebedo (León) 
 
COMISIÓN DE SANIDAD, FAMILIA E IGUALDAD DE OPORTUNIDADES 
Presidenta (PP): Dª Isabel Jiménez García, Presidenta Diputación de Salamanca 
Secretario (PP): D. Crescencio Martín Pascual, Alcalde de Medina del Campo (Valladolid) 
Vocales: 
     (PP) –  Dª Mª Sol Montalvo Nieto, Alcaldesa de Santo Tomé de Zabarcos (Avila) 
     (PP) –  Dª Rosa Mª García Rodríguez, Alcaldesa de Villares de Orbigo (León) 
     (PP) –  D. Jesús Angel Tapia Cea, Diputado Provincial de Palencia 
     (PP) –  Dª Cristina Klimowitz Waldmann, Concejala Ayuntamiento de Salamanca 
     (PP) –  D. José Carlos Monsalve Rodríguez, Diputado Provincial de Segovia 
     (PP) –  D. José Luis García González, Alcalde de Amusquillo (Valladolid) 
(PSOE) –  Dª Ana Isabel Sanchidrián González, Alcaldesa de Mingorría (Avila) 
(PSOE) –  Dª Concepción Rodríguez Carús, Concejala Ayto. S. Andrés del Rabanedo (León) 
(PSOE) –  Dª Marisa Martín Serrano, Concejala Ayuntamiento de Palencia 
(PSOE) –  D. Andrés Torquemada Luengo, Concejal Ayuntamiento de Segovia 
(PSOE) –  D. Domingo Ferrero Cruz, Alcalde de Rabanales (Zamora) 
      (IU) –  D. Efrén Aldeano Brasas, Alcalde de Matallana de Torío (León) 
     (TC) –  Dª Mª Isabel Gómez Gutiérrez, Concejala Ayto. de la Horcajada (Avila) 
 
COMISIÓN DE FOMENTO, URBANISMO Y MEDIO AMBIENTE 
Presidente (PSOE): D. David Rubio Mayor, Alcalde de El Espinar (Segovia) 
Secretario (PSOE): D. Alfonso González Yagüe, Alcalde de Florida de Liébana (Salamanca) 
Vocales: 
     (PP) – D. Luis Alberto Plaza Martín, Concejal Ayuntamiento de Avila 
     (PP) – D. David de Pedro Pascual, Alcalde de Quintanar de la Sierra (Burgos) 
     (PP) – D. José Antonio Velasco Fernández, Alcalde de Congosto (León) y Diput. Prov. 
     (PP) – D. Emilio Arroita García, Concejal Ayuntamiento de Salamanca 
     (PP) – D. José Luis Sanz Merino, Concejal Ayto. de Escalona del Prado (Segovia) 
     (PP) – D. Antonio Pardo Capilla, Alcalde de El Burgo de Osma (Soria) y Diput. Prov. 
     (PP) – D. Pedro Pariente Fradejas, Alcalde de Villaverde de Medina (Valladolid) 
     (PP) – D. José Luis Pernía Fernández, Diputado Provincial de Zamora 
(PSOE) – D. Manuel Maroto Torrecilla, Alcalde de Adanero (Avila) 
(PSOE) – D. Javier Mardones Gómez-Marañón, Concejal Ayto. de Valle de Mena (Burgos) 
(PSOE) – D. Antonio Sevillano Cortés, Alcalde de Portillo (Valladolid) 
      (IU) – Dª Concepción Ortega Alonso, Concejala Ayto. de Miranda de Ebro (Burgos) 
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     (TC) – D. Benito Calzada Peña, Alcalde de Valle de Santibáñez (Burgos) 
 
COMISIÓN DE ECONOMIA Y EMPLEO 
Presidente (PP): D. Javier Santamaría Herranz, Presidente Diputación de Segovia 
Secretario (PP): D. Alvaro López Molina, Alcalde de Berlanga de Duero (Soria) y Diputado Prov. 
Vocales: 
     (PP) –  D. Miguel Angel Abad López, Concejal Ayuntamiento de Avila 
     (PP) –  D. Juan Martínez Majo, Alcalde de Valencia de Don Juan (León) y Diputado Provincial 
     (PP) –  Dª Inmaculada Rojo Prieto, Alcaldesa de Villaumbrales (Palencia) y Diputada Provincial 
     (PP) –  D. Avelino Pérez Sánchez, Alcalde de Herguijuela del Campo (Salamanca) y Dip. Prov. 
     (PP) –  D. Pedro Luis Díez Ortega, Alcalde de Boecillo (Valladolid) 
     (PP) –  D. José Mª Barrios Tejero, Alcalde de Morales del Vino (Zamora) y Diputado Provincial 
(PSOE) –  Dª Ana Isabel Ferreras Díez, Alcaldesa de Gradefes (León) y Diputado Provincial 
(PSOE) –  D. Miguel Angel Blanco Pastor, Alcalde de Dueñas (Palencia) y Diputado Provincial 
(PSOE) –  D. Alfonso Calvo González, Alcalde de San Martín del Castañar (Salamanca) 
(PSOE) –  Dª Carmen Melero Sastre, Concejala Ayto. de San Ildefonso-La Granja (Segovia) 
(PSOE) –  Dª Mª Josefa Polo Coca, Alcaldesa de Trigueros del Valle (Valladolid) 
      (IU) –  D. Javier Soler Torroja, Concejal Ayto. de Arenas de San Pedro (Avila) 
   (UPL) – D. Fernando Yugueros Prieto, Alcalde de El Burgo Ranero (León) 
  
COMISIÓN DE AGRICULTURA Y GANADERIA 
Presidente (PP): D. Agustín González González, Presidente Diputación de Avila 
Secretario (PP): D. José Antonio de los Mozos Balbás, Alcalde de Vallejera (Burgos) y Diput. Prov. 
Vocales: 
     (PP) –  D. Francisco Lupicinio Rodrigo Carvajal, Alcalde de Villamol (León) y Diputado Provincial 
     (PP) –  D. Julio Alfonso Escobar Díez, Alcalde de Valle de Retortillo (Palencia) 
     (PP) –  Dª Mª Concepción Miguélez Simón, Alcaldesa de Alba de Tormes (Salamanca) 
     (PP) –  D. José Martín Sancho, Diputado Provincial de Segovia 
     (PP) –  D. David Manso Rodríguez, Alcalde de Villanueva de los Infantes (Valladolid) 
     (PP) –  D. Domingo Martín Aparicio, Alcalde de Almeida (Zamora) 
(PSOE) –  D. Jesús Caro Adanero, Alcalde de Pajares de Adaja (Avila) y Diputado Provincial 
(PSOE) –  D. Javier Lezcano Muñoz, Alcalde de Palazuelos de Muño (Burgos) 
(PSOE) –  D. Jesús González Ruíz, Alcalde de San Cebrián de Mudá (Palencia) 
(PSOE) –  D. José Antonio Martín Martín, Alcalde de Campo de San Pedro (Segovia) 
(PSOE) –  D. Constancio Maté González, Alcalde de Corcos (Valladolid) 
      (IU) –  D. Leónides Riesco de San José, Alcalde de El Pego (Zamora) 
   (UPL) –  D. José Antonio Santamarta González, Alcalde de Corbillos  de los Oteros (León) 
  
 Sometida a la consideración de la Comisión Ejecutiva, se aprueba la composición de las 
Comisiones Internas de la FRMPCyL 
 
3.- INFORME DEL SECRETARIO GENERAL SOBRE ASUNTOS DE DESPACHO ORDINARIO 
 Antes de proceder con el informe del Secretario General, y tal como indican los Estatutos de la FRMPCyL, 
el Presidente D. Miguel Angel García indica que es conveniente ratificar el cargo del Secretario General, para lo cual 
somete a la Comisión Ejecutiva el nombramiento de D. Valentín Cisneros como Secretario General de la 
FRMPCyL. 
Por unanimidad, se ratifica dicho nombramiento. 
 
 El Secretario General, D. Valentín Cisneros, en primer lugar agradece al Presidente y a la Comisión 
Ejecutiva la confianza depositada en su persona. Por otro lado, informa que cada cuatro años también hay que 
renovar el contrato de la Revista de la Federación Regional de Municipios, El Consistorio, con la Empresa 
Ediciones La Meseta. El coste anual de la Revista, incluyendo la edición, elaboración y distribución, es de unos 
31.500 euros. Asimismo, el Secretario General informa que la revista se remite, con carácter trimestral, a todos los 
Ayuntamientos y Diputaciones de la Comunidad, a las Federaciones Regionales de Municipios y Federación 
Española, a los miembros del Gobierno Regional, así como a los Partidos Políticos y otras Entidades de Castilla y 
León. 
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 El Presidente de la Federación indica a su vez que la FRMPCyL asume el 50% del coste de la revista, ya que 
el otro 50% se cubre con la publicidad que lleva la revista.  
 
 Sometido a la consideración de la Comisión Ejecutiva, se acuerda la renovación del contrato 
de la Revista El Consistorio. 
 
 Respecto a la Formación Continua, el Secretario General destaca que ésta es la actividad estrella de la 
FRMPCyL, en la que se lleva trabajando desde el año 1995, a través de los acuerdos de la Comisión General de 
Formación Continua y los fondos destinados por el INAP, para la misma.  
A nivel nacional, en cuanto a percepción de fondos, la FRMP de Castilla y León está entre el quinto y sexto lugar, de 
entre las Federaciones Regionales. 
En el ejercicio 2007, el Secretario General informa que la subvención concedida a la FRMPCyL ha sido de 
339.651,90 euros. En cuanto al número de acciones formativas, se impartieron 31 cursos y una jornada de carácter 
regional, durante un total de 350 días y 1.406 horas lectivas, atendiendo a 1.370 alumnos cargos públicos locales, de 
toda la Comunidad Autónoma, incluidas también las Diputaciones Provinciales. 
Los cursos se iniciaron el 1 de junio de 2007 y finalizaron el 31 de diciembre del mismo año. 
Hay que destacar, continuando informando el Secretario General, que durante este ejercicio se han realizado cursos a 
distancia de Inglés, Atención al Inmigrante y elaboración de Informes y Documentos Administrativos. Debido al 
resultado satisfactorio, en el Plan de Formación para el año 2008 se ha solicitado de nuevo la realización del curso a 
distancia de Elaboración de Informes y Documentos Administrativos, dado el gran número de alumnos que no 
pudieron realizarlo en el 2007.  
La Jornada regional llevada a cabo fue sobre “Discriminación de Género e Igualdad de Oportunidades”, que contó 
con gran número de asistentes. 
Para más información sobre los cursos realizados, el Secretario General informa que en la página web de la 
FRMPCyL (www.frmpcl.es), está recogida toda la información acerca de formación continua. 
En cuanto al Plan de Formación del 2008, solicitado al INAP para su aprobación, y que luego deberá ajustarse en 
función de la subvención que se nos asigne, el Secretario General informa que el Plan está formado por 37 acciones 
formativas: 32 cursos presenciales, que darán cabida a 960 alumnos y 1.065 horas lectivas; 4 cursos a distancia, para 
800 alumnos, durante 450 horas; y 1 Jornada de carácter regional, para aproximadamente 120 alumnos y una 
duración de 6 horas. A estas Jornadas, que se vienen celebrando a final de año, pueden asistir también los cargos 
electos, Alcalde y Concejales como responsables del Area de la materia que se traten. En el resto de cursos, sólo 
podrán asistir Alcaldes y Concejales, siempre que tuvieran dedicación exclusiva en sus respectivos Ayuntamientos.  
El presupuesto solicitado al INAP para la realización de estos cursos durante el año 2008, asciende a 446.685 euros. 
 
 Por otro lado, el Secretario General informa de los nombramientos realizados por la FRMPCyL en lo que 
va de año, destacando que es competencia de la Comisión de Gobierno la aprobación de las propuestas de 
nombramiento. 
Se han designado representantes para formar parte de las siguientes Comisiones y Consejos: Consejo de 
Administración de la Gerencia Regional de Salud; Consejo Regional de Atención y Protección a la Infancia; Consejo 
de Turismo de Castilla y León; Comisión de los Caminos a Santiago por Castilla y León; Consejo Regional de Salud; 
Comisión Provincial de Empleo de León; Consejo Asesor en materia de drogodependencias; Consejo Regional para 
las personas con discapacidad de Castilla y León; Comisión Provincial de Colaboración del Estado con las 
Corporaciones Locales en Avila y en Palencia; Comisión Territorial de Urbanismo de Salamanca; Comisión de 
Conciertos Educativos; Consejo Rector del Instituto de la Juventud de Castilla y León; Consejo Provincial para las 
personas con Discapacidad en Zamora, en Palencia y en Soria; Comisión Regional de Carreteras; Comisión 
Territorial de Vivienda de Palencia; y Comisión de Selección de Subvenciones para Escuelas de Música y/o danza. 
 El tema de los nombramientos, continúa el Secretario General, es bastante complejo porque ha habido 
muchos cambios y hay que actualizar todas las Comisiones y Consejos; por lo que se ha creído oportuno constituir 
primero la Comisión Ejecutiva para que a nivel de Secretaría General y representantes políticos afectados poder 
actualizar y poner al día ya todos los nombramientos. 
 El Presidente de la FRMPCyL destaca la importancia de estar representados al máximo nivel en todos los 
órganos. 
 
 En cuanto a nuevas adhesiones a la FRMPCyL, el Secretario General informa que se han adherido a la 
Federación Española los siguientes municipios: Fuentes de Valdepero (Palencia), Sangarcía (Segovia), Vegalatrave 
(Zamora) y Fuentelsaz de Soria (Soria). Conforme se contempla en los Estatutos, el alta de un Municipio en la 
FEMP supondrá su afiliación automática a la FRMPCyL, y viceversa.  
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 Por otro lado, el Secretario General informa de la celebración de la 12ª Asamblea General de la 
FRMPCyL, el día 17 de diciembre de 2007, en Valladolid, con el título: “FINANCIACIÓN Y COMPROMISO 
PARA LA AUTONOMÍA LOCAL”.  El coste general ha estado alrededor de 65.000 euros. El total de asistentes 
fue de 295 personas, representando a 181 Corporaciones; aunque inicialmente estaban inscritas 345. Destacar 
también que la mayoría de los Ayuntamientos delegaron su voto en algún miembro asistente a la Asamblea.  
Se impartieron dos ponencias: “Financiación y Cooperación Económica de las Corporaciones Locales” y 
“Gobiernos Locales: modernización y calidad al servicio del ciudadano”. 
La inauguración fue llevada a cabo por el Consejero de Interior y Justicia, D. Alfonso Fernández Mañueco y la 
Clausura corrió a cargo del Presidente de la Junta, D. Juan Vicente Herrera. 
En dicha Asamblea se produjo también el cambio de Presidente de la FRMPCyL, pasando el testigo de D. Antonio 
Vázquez Jiménez, a D. Miguel Angel García Nieto, Alcalde de Ávila. 
 
 Respecto al Fondo de Cooperación Local y al Fondo de Apoyo Municipal, el Secretario General 
informa que en el mes de noviembre se remitió a la Dirección General de Administración Territorial el informe 
favorable de la FRMPCyL sobre la distribución de ambos Fondos, en base al acuerdo tomado en su día por la 
Comisión Ejecutiva de mantener los criterios de distribución del 60% fijo y 40% proporcional al número de 
habitantes, mientras no se decidiera otra cosa por la Comisión Ejecutiva. 
En cuanto a las cantidades de ambos Fondos, el Secretario General informa que el total del FCL para este año es de 
10.706.402,16 euros y el correspondiente al FAM de 6.988.480, 29 euros. 
 
 Por último, el Secretario General informa acerca del Presupuesto de la FRMPCyL para el año 2008, que 
asciende a 889.143,29 euros.      
 Conforme marcan los Estatutos, el Presidente, D. Miguel Angel García, somete a la Comisión Ejecutiva la 
aprobación del Presupuesto.  
No habiendo alegaciones en contra, se aprueba el Presupuesto de la FRMPCyL para el presente 
ejercicio. 
 
4.- INFORME DEL PRESIDENTE 
 El Presidente de la FRMPCyL inicia su informe destacando una cuestión respecto a la asistencia a las 
distintas Comisiones de trabajo de la Federación, indicando que se puede solicitar a la Secretaría General el 
pago de desplazamientos. 
 
 Por otro lado informa de la reunión mantenida con la Consejera de Administración Autonómica, en la cual 
se le informó de la puesta en marcha, en breves fechas, del Plan Estratégico de Modernización de los Servicios 2008-
2011. En breve presentarán un borrador, y dado que hay ya una Comisión Interna de la FRMPCyL de 
Modernización y Calidad en los Servicios, se acuerda que una vez que recibamos el  borrador del Plan 
Estratégico se remita para su estudio a dicha Comisión. 
 
  Por otro lado, en cuanto al Acuerdo Marco para el Personal de la Administración Local de 
Castilla y León, suscrito en el año 2003 con las Centrales Sindicales UGT, CSI-CSIF y CC.OO., y cuyo plazo de 
vigencia finalizaba el 31 de diciembre del año 2005 - aunque se indicaba también que permanecería vigente en tanto 
en cuanto no se renovara-, el Presidente D. Miguel Angel García considera conveniente renovar dicho Acuerdo, lo 
cual somete a la consideración de la Comisión Ejecutiva.  
Se acuerda iniciar las conversaciones con las Centrales Sindicales para la renovación del Acuerdo 
Marco. 
 
 Respecto al tema de la Sede de la FRMPCyL, y con el fin de poner en antecedentes a los nuevos 
miembros de la Comisión Ejecutiva, el Presidente informa que el 13 de noviembre del año 2002, la Comisión 
Ejecutiva aprobó la propuesta del Presidente respecto a realizar un Concurso de ideas del Proyecto de una nueva 
Sede, para lo cual se designó un Jurado, así como los Premios a otorgar y el calendario de actuación. El concurso de 
ideas se lleva a cabo en el año 2003 y se establece que el presupuesto máximo para las obras proyectadas sería de 
2.400.000 euros, incluido el precio de contratación, los gastos generales, el beneficio industrial y el IVA. El 5 de 
junio de 2003, se reúne el Jurado y elijen por unanimidad uno de los Proyectos. Se firma posteriormente un proyecto 
de colaboración entre las Consejerías de Presidencia y Administración Territorial, y Fomento; y también con el 
Ayuntamiento de Valladolid, para la cesión de la parcela donde se construirá la Sede.  
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Previa autorización de la Consejería de Hacienda y por Orden del 15 de noviembre del 2006, la Consejería de 
Presidencia asume los compromisos que la FRMPCyL contrajo con el diseño de la obra, el proyecto y la ejecución. 
El 27 de marzo de 2007, se licita la ejecución de la obra y se declara desierto el Concurso. 
En este momento, lo primero que hay que volver a hacer es sacar de nuevo a licitación el proyecto, para lo cual 
primero se ha tenido que revisar el proyecto por parte de los técnicos de fomento, porque al parecer la financiación 
que tenía no era suficiente. La nueva dotación económica será entorno a los 4 millones de euros. 
Respecto a los plazos a establecer, el Presidente informa que ha solicitado a la Consejería un cronograma, para exigir 
de alguna manera que los plazos se cumplan, dado que es ya necesidad la que tiene la FRMPCyL de contar con una 
nueva Sede.  
El cronograma es el siguiente: la segunda quincena de junio de 2008, saldría a licitación el nuevo Proyecto; la 
segunda quincena de septiembre de 2008, se adjudicaría el Proyecto; la segunda quincena de octubre de 2008, se 
iniciaría la obra; y como fecha de finalización de la obra, la segunda quincena de mayo de 2010. 
 En otro orden de cosas, el Presidente propone a la Comisión Ejecutiva sacar a licitación un concurso de 
ideas para la renovación de la imagen corporativa de la FRMPCyL, a fin de contar con un anagrama más 
moderno, actual y que identifique bien lo que la Federación es y quiere ser. 
Se acuerda la propuesta del Presidente. 
 
 Por último, y a propuesta del Presidente de la FRMPCyL, se acuerda que las reuniones de la 
Comisión Ejecutiva no se celebren siempre en un mismo municipio, sino que tengan carácter rotario, 
pudiendo acompañarse incluso con alguna visita de interés en el municipio que corresponda. 
 
5.- RUEGOS Y PREGUNTAS 
 El Vicepresidente 1º de la FRMPCyL y Alcalde de Miranda de Ebro, D. FERNANDO CAMPO, plantea 
dos temas: primero que, una vez aprobado el nuevo Estatuto de Autonomía, en donde se recoge el papel de la 
Federación de Municipios, en un momento en que también se está debatiendo la financiación de los Ayuntamientos, 
tanto a nivel nacional como regional, podría ser conveniente sugerir a las Cortes de Castilla y León la creación de una 
ponencia técnica sobre la financiación de los Ayuntamientos. 
Otro tema de especial preocupación, continúa D. Fernando Campo, es la violencia de género. Al respecto, destaca 
que no se está articulando de forma homogénea, por lo que propone sería conveniente constituir una comisión 
mixta sobre la violencia de género, entre el órgano responsable de la Junta de Castilla y León y la FRMPCyL, que 
dé unos criterios generales al conjunto de los Ayuntamientos. 
 Respecto a las sugerencias propuestas, el Presidente de la FRMPCyL manifiesta su conformidad con las 
mismas, puntualizando algunos aspectos: en cuanto a la ponencia técnica sobre financiación local, considera debe ser 
estudiado previamente por la Comisión de Gobierno; y respecto a la comisión mixta sobre la violencia de género, 
incide en la necesidad de que haya unos criterios uniformes que redunden en la lucha contra esta lacra social. 
 
 El Alcalde de Caleruega, D. JOSÉ IGNACIO DELGADO, destaca un tema que preocupa, sobre todo en 
los municipios pequeños, y es la retribución a Alcaldes y Concejales. Propone que, a través de la FRMPCyL se 
haga un estudio para fijar una especie de baremos al respecto. 
A su vez, también destaca el tema de lo que es la figura de los Alcaldes y Concejales. Habría que establecer algún 
mecanismo de protección hacia estos representantes locales, que sufren en muchas ocasiones amenazas y agresiones. 
 Al respecto, el Presidente D. Miguel Angel García destaca que, en cuanto a los sueldos y retribuciones de los 
Alcaldes, sí que es verdad que este asunto se trata en pequeños corros y hay modelos que están en marcha, como en 
Francia, que está reglamentado en Boletín Oficial. Habría que solucionarlo de una vez por todas, llegando a un 
consenso al respecto.  
El Presidente indica que en la próxima reunión de Federaciones Territoriales incidirá de nuevo este 
tema. 
 En cuanto a la segunda cuestión planteada por el Alcalde de Caleruega, el Presidente de la FRMPCyL 
considera que fuera de la jurisdicción ordinaria, quizás sea difícil encontrar una forma de proteger la honorabilidad 
de las personas. 
 
 El Alcalde de Val de San Pedro, D. GUILLERMO TEJERINA, propone que la Comisión Ejecutiva de esta 
FRMPCyL haga una declaración institucional para que los Ayuntamientos y Diputaciones no tengan que 
pagar el cánon por los elementos informáticos que se utilicen. 
 El Vpte. 1º D. Fernando Campo considera que este tema habría que estudiarlo un poco, y propone por 
tanto tratarlo primero en la Comisión de Gobierno y posteriormente ya pasarlo a la Comisión Ejecutiva. 
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 El Presidente D. Miguel Angel García solicita a D. Guillermo Tejerina haga llegar a la 
Secretaría General de la FRMPCyL un texto que recoja esta solicitud respecto al Cánon Digital y en 
la próxima reunión de la Comisión de Gobierno ponerlo en el orden del día.  
 
 La Vpta. 4ª de la FRMPCyL y Alcaldesa de Luyego, Dª Mª LUISA RODRÍGUEZ, incide en que Castilla y 
León es la Comunidad Autónoma donde más municipios pequeños hay y destaca que incluso a los alcaldes y 
concejales les cuesta dinero poder ejercer sus funciones en los Ayuntamientos. Considera que la FRMPCyL debería 
liderar esta propuesta y llevarla a la FEMP y realizar ese estudio que planteaba el Alcalde de Caleruega. 
 El Presidente D. Miguel Angel García indica que trasladará a la Federación Española estas 
inquietudes, sin ninguna duda, abanderándolo desde Castilla y León. 
 
 Por otro lado, el Alcalde de Salamanca, D. JULIÁN LANZAROTE, incide también en el cambio que ha 
sufrido la figura del Alcalde, siendo más bien un tema de educación y cultura; habría que hacer una divulgación de 
respeto, primero entre todos los partidos políticos, para luego exigir también a la gente respeto democrático a las 
Instituciones y las figuras que las representan. 
 
 El Presidente, D. Miguel Angel García, indica que, en la visita que tiene previsto mantener la 
FRMPCyL con el Presidente de la Junta, como es habitual una vez se constituye la Comisión 
Ejecutiva, le trasladará estas reivindicaciones planteadas, si bien, también se puede hacer llegar una 
nota a las Cortes, para que todos los grupos políticos tengan conocimiento al respecto. 
 
 Antes de finalizar la sesión, el Secretario General hace un recordatorio para que se agilice, en la medida 
de lo posible, el pago de las cuotas anuales que cada Corporación debe abonar a la FRMPCyL, en el 
primer trimestre de cada año. 
 
 Y no habiendo más temas a tratar, el Presidente de la FRMPCyL da por finalizada la sesión, siendo las 13,35 
h.  
 
 A continuación se realiza una visita a la Sede de las Cortes, acompañados por el Presidente de las Cortes de 
Castilla y León, D. José Manuel Fernández Santiago y a continuación, tiene lugar un almuerzo en la cafetería-
restaurante de la Sede de las Cortes. 
 

 
 
 

Fdo.: Valentín Cisneros Escribano 
Secretario General de la FRMPCyL 

 
 

Vº Bº 
PRESIDENTE FRMPCyL 


